

Problema del Café es de Todos los Salvadoreños

El problema del café dejó ya de ser exclusivo de los 60.000 caficultores del país, para convertirse en un problema de todos los salvadoreños porque está

afectando ya la industria, el comercio, el empleo y otros, afirman fuentes vinculadas a esta actividad.

A pesar de la baja de precios en el mercado in-

ternacional en los últimos años, continúan, el café sigue siendo un cultivo rentable para el país, pero desgraciadamente, ya no para el que lo produce o el que está involucrado en las actividades cafetaleras.

Y esto se debe a varias causas internas, aseguran, sobre las cuales el gobierno salvadoreño sí tiene control para resolver adecuada y prontamente la situación de no rentabilidad del café.

Por otra parte, mencionan, el café provee cerca del 60% de las divisas que ingresan al país, producidas en sólo el 8% de la tierra productiva del país, en terrenos no aptos para otros cultivos. Esto quiere decir que todavía quedan 3 millones de manzanas disponibles para diversificar los cultivos.

tener una industria como la del café, cuando el Gobierno salvadoreño permanece indiferente ante los serios problemas que afrontan los caficultores, problemas que urgen de una inmediata revisión y atención por parte del Gobierno.

Al señalar estas causas internas controlables mediante una decisión a nivel político-gubernamental, las fuentes plantean además las posibles soluciones a la problemática, entre otras que se descentralice el comercio interno e interno del café para liberar la venta del producto, convertir al cambio del paralelo algunas de las divisas provenientes de la venta del café, el refinanciamiento de las moras, la adecuación de los créditos de avío y la revisión del impuesto de exportación.

Decomisan más de 200 Cajas de Leche en Polvo

Doscientas tres cajas conteniendo latas de leche en polvo, marca "Coats", que no se distribuye en plaza, y que habían ingresado al país de contrabando, fueron decomisadas por la Policía de Aduanas ayer.

La leche estaba en la habitación de un hospedaje en esta capital y era propiedad de los señores Mauricio E. Cruz y Félix Molina, quienes son reos ausentes, se dijo en la Policía, por cuanto se tienen evidencias de que habían ingresado por extravíos, procedentes de Honduras.

La referida leche no está en venta en la plaza de San Salvador por lo que al ver que era vendida en las vecindades del Mercado Central, la Policía procedió a la investigación, determinando que estaba ingresando de Honduras.

Cada caja tiene seis latas de cinco libras cada una y su valor se estimó en más de treinta y siete mil colones, de acuerdo con los estimados de la Policía.

El decomiso será puesto a la orden del Juez Primero de Hacienda para que determine lo conveniente, según se informó ayer.

4 Poblaciones de Oriente Están en Total Abandono

Cuatro poblaciones de la Zona Oriental de la República están prácticamente en manos de Dios, dijeron ayer viajeros llegados de aquel sector.

Se referían a las ciudades de Chinameca y Jucaupa y a los pueblos de San Buenaventura y Lolotique, situados, más o menos a tres o cuatro kilómetros de distancia entre sí, unos 12 ó 13 kilómetros al Oriente del sitio donde estuvo el Puente Cuscatlán.

Señalaron que en esos lugares no hay autoridades y que por lo regular, unos días llega la Fuerza Armada y otros, la guerrilla. El Ejército, cuando se

presenta a esas poblaciones, permanece a lo sumo unas 24 horas, para oír peticiones del vecindario, denuncias o cualquier otra queja.

Por su lado —dicen— los guerrilleros aprovechan sus llegadas para proveerse de alimentos, los cuales, aun cuando no los quitan —afirman— los piden regalados y "nadie se niega a dárselos para no verse en problemas".

En resumen —aseguran los informantes— esas cuatro poblaciones del Oriente están totalmente abandonadas, prácticamente "a la buena de Dios".

INDIFERENCIA GUBERNAMENTAL

Sin embargo, agregan las fuentes, es difícil man-

CAUSAS INTERNAS

El Salvador no tiene ni —Favor pase a la página 19.



CAPTURAN BANDA.— Zacatecoluca. La Policía de Hacienda capturó a una banda de asaltantes que operaba en zonas rurales del departamento de La Paz. Los detenidos son Estandislaio Escobar Alvarado, Pedro Julio Escobar Navarro y Luis Alberti Menívar, con parte del botín decomisado.



GLENDA GABY TRIUNFA.— La artista salvadoreña Glenda Gaby, triunfa actualmente en Europa. Participa continuamente en festivales famosos, como el de Japón, y este mes irá al Festival de Viña del Mar, Chile. A la izquierda, su hermana Sandra Guerra, durante visita a EL DIARIO DE HOY.

Julia de Houdelot:

Seminario Beneficiará a un Millón de Niños

El seminario titulado "La Importancia de los Valores Morales en la Educación", que se realiza en la Casa del Maestro Jubilado y que clausura este día, beneficiará a un millón de niños y jóvenes, declara doña Julia de Houdelot, Presidenta de PIMUDE.

El evento es organizado por el Patronato Pro Integración de la Mujer al Desarrollo, y el primero de esta índole que se realiza en el país, con el apoyo del

Ministerio de Educación. Participan Directores de Núcleo que tienen bajo su responsabilidad 20 direcciones cada una en todo el territorio nacional, así como también asesores.

Las conclusiones y recomendaciones del seminario serán trasladadas por los maestros participantes a las distintas regiones educativas, con el objeto de que sean analizadas por los profesores y puestas en práctica inmediatamente. La Dirección General de



CON MAESTROS.— Una breve visita hizo el Director de la Policía Nacional, coronel y Lic. Carlos Reynaldo López Nulla, al grupo de maestros, que conjuntamente con miembros de CONESVI, se encuentran desarrollando los temas de estudio que serán impartidos en los programas de Educación y Seguridad Vial. Izquierda a derecha, Lic. Andrés Vides Padilla, Profa. Adela Alemán, Lic. María Elena de Berrios y Cnel. López Nulla.

Glenda Gaby Destácase en Escenarios de Europa

(Por Carlos Mangandi Toledo).—Procuró siempre poner en alto el nombre de El Salvador en mis actuaciones, pues me considero una embajadora de buena voluntad, dice la artista salvadoreña Glenda Gaby.

Ella tiene más de 10 años de residir en España, desde donde incursiona por diversos escenarios de Europa, Asia, África y zona del Caribe, para mostrar su talento de cantante.

Se encuentra en el país, pasando vacaciones, antes de actuar en Venezuela y Colombia. Ella es hermana del también cantante,

Alirio Guerra y se formó hace unos 18 años, cuando surgieron buenos artistas y conjuntos musicales en el país.

"En los últimos meses he actuado en Marruecos, Sud África, Marbella y mi recién actuación fue el 24 de enero en Madrid, en la discoteca 'Vanity', que es de las mejores", relata la artista, quien domina los estilos de la canción romántica, soul, baladas, rancheras y música moderna.

Ha actuado ante grandes públicos sofisticados de Colombia. Ella es hermana del también cantante.

—Favor pase a la página 41.

Guerrilla Debe Respetar a Votantes el 25 Marzo

Hago un llamado a los alzados en armas para que no amenacen al pueblo para impedirle que vaya a votar en las próximas elecciones, expresa el Dr. Armando Rodríguez Eguizábal, presidente del CCE.

Este llamado es a su conciencia, ya que se presentan como defensores de los derechos humanos. Pido que respeten a los que quieren votar, que les den oportunidad, que no los atemoricen, agrega.

Aquí en el Consejo no podemos ni debemos hacer

política partidarista. Tampoco intervinimos en una política del Estado. Nuestra política es la electoral: la seguridad del votante, que el voto será secreto, seguro, que el proceso sea honesto y las elecciones puras.

"No representamos política de partido, ni política gubernamental", enfatizó el funcionario.

OPINION SOBRE PROPUESTA PAZ

Preguntamos al presidente —Favor pase a la página 41.



PIDE RESPETO.— El Presidente del CCE, pide a la guerrilla que respete a los votantes el 25 de marzo.

—Favor pase a la página 21.